

996B

MINISTERUL MUNCII, SOLIDARITĂȚII SOCIALE ȘI FAMILIEI

996 B

RĂSPUNS

la **interpelarea** adresată domnului Gheorghe Barbu, ministrul muncii, solidarității sociale și familiei de domnul deputat Petru Vlase, aparținând Grupului Parlamentar al PSD, cu privire la indemnizația pentru creșterea copilului, formulăm următoarele:

Având în vedere prevederile Programului de Guvernare 2005 – 2008, obiectivul principal al politicii de protecție socială l-a constituit consolidarea financiară a sistemului public de pensii, în vederea asigurării unui venit adecvat pensionarilor din acest sistem, precum și reconstrucția sistemului public prin externalizarea unor prestații care nu au legătură cu pensiile.

În acest sens, Guvernul și-a propus reducerea abandonului de copii și sporirea natalității, prin adoptarea unor măsuri specifice. Astfel, s-a avut în vedere diversificarea formelor de protecție socială destinate familiilor cu copii în vârstă de până la 2 ani, respectiv 3 ani în cazul copilului cu handicap.

Până la data de 31 decembrie 2005 inclusiv, plata indemnizației pentru creșterea copilului se realiza din bugetul asigurărilor sociale de stat și numai către acele persoane care erau asigurate în sistemul public și care îndeplineau anumite condiții de stagiu de cotizare. Începând cu 1 ianuarie 2006 s-a realizat o „externalizare” a prestației existente, în sensul că indemnizația pentru creșterea copilului s-a stabilit în cuantum fix de 800 lei RON lunar și este suportată din bugetul de stat.

În prezent, de prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.148/2005 beneficiază și persoanele care, la data de 31 decembrie 2005, se aflau în plata indemnizației pentru creșterea copilului reglementată de Legea nr.19/2000 sau care ar fi avut dreptul, conform prevederilor acestei legi, la indemnizație.

Până la data intrării în vigoare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.148/2005, plata indemnizației pentru creșterea copilului stabilită potrivit prevederilor Legii nr.19/2000 era efectuată de mai multe instituții, precum casele județene de pensii, agențiile județene de ocupare a forței de muncă și angajatorii.

Conform prevederilor O.U.G. nr.148/2005 unic plătitor a devenit Ministerul Muncii, Solidarității Sociale și Familiei, prin direcțiile de muncă, solidaritate socială și familie teritoriale.

În perioada scurtă de la apariția O.U.G. nr.148/2005 și a Normelor metodologice de aplicare ale acesteia, aprobate prin H.G. nr.1825/2005, Ministerul Muncii, Solidarității Sociale și Familiei a fost nevoit să preia întreaga bază de date existentă de la toate instituțiile plătitoare menționate, precum și să prelucreze și să emită decizii pentru efectuarea primelor plăți aferente lunii ianuarie 2006. Acest lucru a determinat ca, în această perioadă la direcțiile de muncă teritoriale să se

adreseze un număr considerabil de potențiali beneficiari.

Cu toate acestea, rezultatele obținute în urma implementării Programului de acordarea a indemnizației pentru creșterea copilului în prima lună a anului 2006 sunt foarte bune, în sensul că au fost realizate plăți pentru un număr de 165.331 persoane dintr-un număr de 184.928 de potențiali beneficiari care au depus dosarele la direcțiile de muncă teritoriale.

În acest sens, față de luna decembrie 2005, datorită unor prevederi ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr.148/2005 care măresc sfera de aplicabilitate a beneficiarilor față de condițiile prevăzute de Legea nr.19/2000, s-a constatat o creștere considerabilă a numărului de beneficiari.

De asemenea, pentru luna ianuarie 2006 au fost plătite, pentru prima oară, stimulente pentru un număr de 1.355 persoane care și-au reluat activitatea în muncă.

Această situație existentă la direcțiile de muncă teritoriale a fost posibilă în perioada de început a Programului, până când au fost preluate toate datele care au stat la baza acordării drepturilor, situație care nu va persista în perioada imediat următoare, având în vedere faptul că în etapa următoare se vor adresa direcțiilor de muncă teritoriale numai cazurile noi.

Georghe BARBU
Ministrul Muncii, Solidarității Sociale și Familiei

